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Besvarelse af spørgsmål 120 ad L 239 stillet af udvalget den 15. sep-

tember 2021 efter ønske fra Rune Lund (Enhedslisten). 

 

Spørgsmål: 
Vil ministeren oplyse om følgende om OPS-enheden, jf. konto 

08.32.08.82: 

a. Hvor agter man at placere OPS-enheden? 

b. Hvilke aktører skal drive OPS-enheden, herunder om det er tanken, 

at enheden skal være uafhængig eller offentligt styret? 

c. Hvilke krav stilles der til OPS-enhedens bestyrelsessammensæt-

ning henset til balancen mellem offentlige og private stakeholders 

d. Hvilke klima-, natur- og miljømæssige kriterier skal OPS-enheden 

arbejde ud fra, herunder hvorledes ministeren forventer, at en OPS-

enhed vil fremme målet om en 70 pct. udledningsreduktion? 

 

Svar: 
Regeringen, Kommunernes Landsforening (KL) og Danske Regioner (DR) 

er i økonomiaftalen for 2022 blevet enige om at etablere et Center for Of-

fentlig-Privat Innovation (COPI). Aftalen følger op på aftalen om Finans-

loven 2021.  

 

Med COPI etableres OPS-enheden ved sammenlægning med det nuvæ-

rende Center for Offentlig Innovation (COI) fra årsskiftet. COPI skal have 

særligt fokus på at styrke offentlig-privat samarbejde om indkøb og udvik-

ling af innovative løsninger til den offentlige sektor, så flere offentlige ak-

tører indgår samarbejde med private virksomheder.  

 

COPI vil bl.a. kunne bidrage til offentlig-private samarbejder om udvikling 

af nye teknologiske løsninger eller anvendelse af kendt teknologi på ny og 

innovativ måde.  

 

Innovationsprojekterne skal tage udgangspunkt i de udfordringer den of-

fentlige sektor konkret står overfor, og skal samtidig have blik for eksport-

potentialet for danske virksomheder. Konkret skal enheden særligt under-

støtte løsning af udfordringer inden for velfærdsteknologi, grøn omstilling 

og bæredygtigt byggeri. 
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Samtidig vil COPI have til opgave at bidrage med udbudsfaglig sparring 

samt understøtte vidensopsamling og forankring på tværs af eksisterende 

indsatser, herunder i erhvervsfremmesystemet. Med sammenlægningen til 

det nye Center for Offentlig-Privat Innovation (COPI) får indsatsen ryg-

vind fra COI’s innovationsfaglige kompetencer og praksiserfaring, der kan 
styrke den offentlige sektors evne til at udvikle og samarbejde med private 

virksomheder om innovative løsninger. 

 

Regeringen drøfter p.t. etableringen af enheden med KL og DR, som med-

finansierer COPI. 

 

Når drøftelserne med KL og DR er afsluttet vil regeringen orientere er-

hvervsordførerne om blandt andet placering, organisering, sammensætning 

af bestyrelse samt styringsform. 

 

 

Med venlig hilsen 

 

 

 

Simon Kollerup 
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